武宣新闻

府第23次常务会议。会议审议并原则上通 过了县发改局、乡村振兴局、民政局、住建 局、卫健局、自然资源局等提交的《关于审核 乡村振兴产业发展基础设施公共服务能力 提升三年攻坚行动方案 2023 年设施计划项 目的请示》《关于申请2022年度巩固脱贫攻

坚成果助力乡村振兴工作经费的请示》《关

10月24日,武宣县召开十三届人民政 于武宣县社会福利院及九个乡镇敬老院社 会化改革实施方案的请示》《关于城区部分 道路命名的请示》《关于对乡改镇项目建设 内容进行调整的请示》《关于申请采购"电子 哨兵"健康码核验闸机的请示》等25个议 题。推进集中解决一批人民群众最关心、最 直接、最现实的问题,不断增强全县人民的 获得感和幸福感。 (陈尚禧)

鼓舞人心 催人奋进

一武宣基层党员干部群众学习贯彻党的二十大精神推动工作开展

□ 李干金 梁业辉

10月20日,笔者走进武宣县二 塘镇乐业村,沿着该村沥青路往村里 走,一栋栋漂亮的楼房与村边的稻田 交相辉映。农户楼房的围墙上一幅 幅彩绘画和美丽乡村宣传画令人赏 心悦目。

2021年初,乐业村被列入来宾市 "两高两道"农房风貌提升改造示范 点,群众纷纷自发参与建设,筹工投 劳、捐款捐物、让地让路、群策群力。 农房风貌提升改造旧貌换新颜,活动 场所逐步完善,村主干道硬化扩宽,沥 青柏油路升级,巷道硬化建设相继完 成。村前水渠护栏安装、通透式围墙、 "三微"建设和村前围墙彩绘美观大

10月16日,中国共产党第二十 次全国代表大会在北京人民大会堂 开幕。党的二十大报告提出,"全面

推进乡村振兴,坚持农业农村优先发 展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建 设农业强国。"二塘镇乐业村党总支 部书记张文杰学习党的二十大报告 后,心潮澎湃,倍受鼓舞。他对今后 如何推进乡村振兴,如何为群众服 务,如何推动政策不折不扣落到实处 有了更深入的思考。"学习党的二十 大报告,我深受鼓舞。作为基层党组 织书记,我要践行全心全意为人民服 务的根本宗旨,贯彻党的群众路线。 要不断提升自己的党性修养和政治 素养;认真学习党的各项惠民政策, 做好群众的宣传员,推动政策不折不 扣落到实处,让群众充分享受到惠农 政策带来的好生活;维护好社会稳 定,倾听和采纳群众的诉求,将群众 的操心事、烦心事、揪心事放在心上, 抓在手上,着力为群众排忧解难,让

群众过上更幸福的美好生活。"张文

沐浴着党的政策,乐业村的变化 来之不易。过去的乐业村因基础设施 薄弱、缺乏产业、无村集体经济收入等 原因,在2015年被列入自治区级"十 三五"三类贫困村,全村有543户1821 人,其中建档立卡贫困户71户,264 人,贫困发生率12.4%。在党委政府精 准扶贫政策的润泽下,该村于2017年 实现全村脱贫摘帽。全村基础设施一 应俱全,蜕变为美丽乡村。

党的二十大报告提出,"全面推 进乡村振兴,促进区域协调发展。"乐 业村群众的获得感、幸福感溢于言 表。"现在生活更有盼头了,乡村风貌 提升后我们村道路硬化了,村里建了 公园和文体广场,健身器材样样有。 村容村貌越来越美。感谢国家对农 民的关怀,也希望国家的政策越来越 好,惠民政策越来越多。"谈到现在的 幸福生活以及对未来的期盼,村民黄

"党的二十大,为我们描绘了新 时代中国特色社会主义宏伟蓝图,也 带来更多的指引和方向,报告指出: '教育、科技、人才是全面建设社会主 义现代化国家的基础性、战略性支 撑。'作为研究生支教团的一员,我深 感重任在肩,站在讲台上扛起'立德 树人'的责任使命,我将进一步发挥 研支团成员的个人特色和专业知识, 以科技素质教育为切入点,输出更多 科技筑梦育人课程,把更多精力投入 西部热土中,让青春在奉献中焕发出 别样绚丽的光彩。"武宣县西部计划 志愿者、福建农林大学第24届研支

"作为驻村第一书记,我将积极响 应党的号召,牢记初心使命,在乡村振 兴一线坚守岗位,身体力行,始终把人 民安居乐业、安危冷暖放在心上,用心 用情用力解决群众关心的实际问题, 努力让群众看到变化、得到实惠,为全 面推进乡村振兴贡献青春力量。"桐岭 镇新龙村第一书记沈世民说。



晚稻成熟"丰"景如画

▲金秋十月,稻穗飘香。进入10下旬,武宣县东乡镇、禄新镇、三里镇等地的晚稻 成熟待收,村庄与金灿灿稻田、构成一幅美丽乡村画卷。

图为22日航拍东乡镇平岭村的稻田风光。

(李干金 摄影报道)

深入学习贯彻党的二十大精神

如城铁机

村屯环境整治 处处绽放"志愿红"

近日,武宣县各单位、各部 门组织干部职工志愿者到联系 村屯,与当地群众一起开展人 居环境整治行动,重点对村屯 公共场所、沟渠水塘、巷道庭院 等进行清理,清除路边垃圾、杂 草、落叶、田园沟渠农业生产废 弃物、鱼塘水库漂浮物。

(李艺敏)

武宣县中学 举行教学技能比赛

10月19日,武宣县中学举 办第一届新教师教学技能比赛, 共有83名新教师参赛。比赛包 括教学设计、说课、模拟上课三 个环节,参赛教师进入封闭赛场 在无网络、无教参、无任何参考 资料的环境下,就纯文本考题进 行教学设计、课件制作和教具准 备,教学设计比赛结束后随即进 入说课、模拟上课环节。通过比 赛,进一步提升教育教学水平。 (翁丽君 罗冬芸)



▲10月18日,武宣县桐岭镇和睦村党委书记韦恒焦与雅度屯群众一起,通过《来宾日报》学习党的二十大精神。连 日来,武宣县广大党员干部群众迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。党的二十大报告擘画的蓝图,给党员群众注 入奋进新征程、建功新时代的新动力。 (李干金 梁辉业 摄)

县委教育工委:

多措并举推进基层党建提质增效

今年以来,武宣县委教育工委紧紧 围绕"五基三化"攻坚年行动工作目标, 坚持统一谋划部署、统一落实经费、统一 整改销号、统一督促指导、统一党建品 牌,推进基层党建提质增效。

通过设置"党员示范岗""党员先锋岗" 等方式,结合"我为群众办实事"实践活动 和"提升师生满意度"行动,引导1300多 名党员积极为师生和群众解决困难。

3年来共投入300多万元,用于红色 校园、"红湾"主题阅读区的打造等。目 前,全县27个公办中小学校、5个"两新" 党组织按照"六有"标准规范化完成阵地 建设。各学校还立足本校特色,开辟"红 色飘带基地""红湾阅读区"、党建文化主 题广场等。

坚持问题导向,建立问题清单,及时

整改销号。目前,县委教育工委已完成 问题整改8条,14个"空壳"党组织已实 现清零。结合"两随机"督导,实行"红黑 榜"通报制度,将督导结果列入年度中小 学校绩效考评内容。

按照"一校一品"思路,引导各校基 层党组织积极创建党建品牌。遴选武宣 镇中心校党支部做为试点,以"校园党旗 红"基层党建整体提升工作为抓手,率先 创建了"红烛先锋"党建品牌。在党建引 领下,武宣镇中心校获得区级奖励2个, 市级奖励6个,县级奖励18个。目前,已 创建武宣县中学党总支"红星亮校行 动"、武宣县实验小学教育集团党总支 "红星引航群星闪耀"、武宣县职业教育 中心党总支"三服务一基地"等24个党建 (蓝 丽 李日格)

模拟法庭进校园 法治教育零距离

"今天很荣幸扮演模拟法庭公诉人 这一角色,让我深刻体会到法庭是如此 的庄严、神圣,在证据的举证当中感受到 法庭审判的公平、公正。"武宣县第二中 学高二学生陈美霖说。10月21日,武宣 县人民法院、人民检察院在县第二中学 开展模拟法庭进校园活动。

此次活动选用一起因校园斗殴致重 伤事件作为案例展开模拟法庭审理,给 同学们带来一堂别开生面的法治教育 课。该校参演学生分别扮演审判长、书 记员、公诉人、辩护人、法定代理人等角 色,他们身着各自扮演角色的服饰,依照

法院审理程序进行模拟体验,模拟法庭 分为庭审准备、法庭调查、法庭辩论、法 庭教育、最后陈述、法庭宣判六个阶段。 庭审中,"公诉人"义正辞严,控诉犯罪铿 锵有力;"辩护人"能言善辩,不卑不亢; "审判长"威严庄重,控制庭审不偏不倚; '被告人"真诚悔过,认罪伏法。

该校全体师生共同参与观摩模拟法 庭,感受法庭的神圣与庄严。同学们纷 纷表示,通过此次模拟法庭法治教育课 学习到许多法律知识,要学法、知法、懂 法,做一个遵纪守法的好学生好公民。

党建引领促发展 乡村振兴谱新篇

-桐岭镇和律村实施"四引领"工程推进清廉乡村建设

□ 李干金 梁辉业

10月18日,风和日丽,笔者走进 桐岭镇和律村雅度屯,沿着该村干净 整洁的柏油路向前,路两旁楼房围墙 上一幅幅乡村风景画和清廉宣传画映 入眼帘。雅度屯文体小广场榕树下有 几位群众在下象棋。"颂党颂恩颂清 廉,党员带头勇争先。齐家治国安天 下,同心同德齐向前。"雅度屯退休教 师韦建中用山歌歌颂清廉乡村建设。

桐岭镇和律村下辖7个自然村、 1697户6322人,2016年精准识别被 确定为广西区定"十三五"贫困村, 2018年实现整村脱贫摘帽。桐岭镇 大力推进清廉乡村建设,在和律村打 造清廉乡村示范点,围绕"党风正、民 风淳、家风好、产业兴"四大主题,通过 实施"党规引领村规、党风引领民风、 党纪引领家训、党建引领产业"四大引 领工程,推动全面从严治党向村屯一 线延伸,为乡村振兴注入"廉动力"。

坚持党规引领村规 干群和悦党风正

和律村以党建引领村规民约的



制定,以党规引领村规,把党的方针 政策、乡村治理要求、乡风文明建设 内容等体现在村规民约中。实行党 员包户联系宣传制度,除老弱病残和 常年在外务工的党员外,全村62名 党员全部都有宣传联系户,通过党员 模范遵守和不定期入户宣传说教,保 障村规民约落到实处,让村规民约内 化为群众的精神追求,外化为群众的

规范农村小微权力运行,是推进 清廉乡村建设的一个重要着力点。围 绕严格执行村党组织领导下民主决策 的"四议两公开"制度,加强农村集体 "三资"管理,规范"小微权力"运行。

坚持党风引领民风 邻里和睦民风正

桐岭镇将和律村作为清廉乡村示 范村建设,重点在和律村雅度屯、塘 莲屯、龙干屯打造廉政文化教育基地, 将"家庭、家教、家风、廉洁"以润物细 无声的方式浸润到村民生活中,为广 大村民营造浓厚的家庭、家教、家风、 廉洁氛围。和律村大力创新"四小"志 愿服务品牌,大力推进新时代文明实 践积分制度。由党员带头参与志愿服 务活动,每年评选积分达人,举办新时

代文明实践积分兑换仪式。2021年 党员现身说法,引导广大人民群众树 以来,该村共招募返乡大学生志愿者、 社会志愿者68人,积极开展清洁卫 生、疫情防控等志愿服务,服务群众超

坚持党纪引领家训 家庭和顺家风正

和律村党委将家风建设纳入党风 廉政建设工作,党员带头亮身份、立家 规,以"好党风"引领"好家风"促进"好 村风"。发挥党员干部的示范带动作 用,在弘扬优良家风中作表率,自觉做 传统美德和社会主义核心价值观的传 承者和践行者。同时,根据就近、就亲 的原则,通过1名党员联系若干户非党 员家庭的'1+N'模式发动村民立家规 家训。目前和律村全村1697户家庭, 有1500多户有家规家训。

村党委通过夜话小广场、村史馆、 文明实践站、庭院宣讲等平台,组织开 展每月一期"谈家风"活动,邀请老党 员、老教师、老模范、老干部、复退军 人、经济能人谈村规、谈家训,促使群 众相互交流学习,共同传承好家风好 家训,形成"好村规大家谈、好家训大 家讲"良好风气。每季度组织党员代 表开展"好家风我来传"宣传活动,让 立好家风家训。

坚持党建引领产业 生活和美社风正

该村在扎实推行农村党员分类管 理"评分定星"办法的基础上,进一步 深化"支部建在产业链上、党员聚在产 业链上、群众富在产业链上"三链模 式。该村先后成立了兴农哈密瓜种植 专业合作社、金兴生猪养殖专业合作 社和诚峰生猪养殖专业合作社。经过 五年的努力,和律村扶贫主导产业哈 密瓜种植达1000多亩,逐步形成"干 亩哈密瓜扶贫产业园""干亩返乡人才 创业扶贫产业园""万头生猪扶贫产业 园",实现年产值超亿元。

"我们村的青年表现突出,在疫 情防控期间,他们自告奋勇争当志愿 者,守卫村路关卡,到各家各户进行 防疫消毒等。"谈起推进清廉乡村建 设后村里有什么变化,退休教师韦建 中说。该村2020年11月被评为"全 国乡村特色产业亿元村";2021年9 月被评为"全国乡村治理示范村"; 2022年9月被自治区农业农村厅、乡 村振兴局评为"2022年度全区清廉 示范村"。

香芋获丰收 村民笑开颜



▲村民在展示刚采收的香芋,脸上洋溢着丰收的喜悦。(李干金 摄)

"哇,我挖的香芋好大个。""看,我挖 的这个比你挖的更大……" 10月19日 一大早,武宣县金鸡乡新村进马屯的香 芋基地里一片欢声笑语,村民一边采挖 芋头,一边比较芋头的大小,脸上洋溢着

据了解,新村进马屯在金鸡乡党委 的引导下,发挥党建引领作用,通过"支 部+合作社+农户"经营模式鼓励和群

众参与香芋种植,目前香芋种植基地规 模 200亩,亩产量 3500斤左右,产值 6000~7000元,个头最大的重达5斤。 贡品香芋凭借口味佳、品相好的优势受 到收购商的青睐。

金鸡乡将进一步夯实党建引领作 用,扩大种植规模,打造绿色农产品"品 牌",助农增收。

(樊林娜)